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หลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขในการปฏิบัติงาน
          ตามพระราชบัญญัติภาษีป้ าย พ.ศ. 2510 กำหนดให้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นมีหน้าที่ในการรับชำระภาษีป้ าย แสดงชื่อ ยี่ห้อ หรือเครื่องหมายที่ใช้เพื่อการ
ประกอบการค้าหรือประกอบกิจการอื่น หรือโฆษณาการค้าหรือกิจการอื่น เพื่อหา
รายได้ 

การจัดเก็บภาษีป้ าย

สูตรการคำนวณภาษีป้ าย 
1. พื้นที่ของป้ าย (ซ.ม) = (กว้าง x ยาว)  500 ตร.ซม. 
2. ภาษีป้ ายที่ต้องเสีย = พื้นที่ของป้ าย x อัตราภาษี 
* ถ้าคำนวณพื้นที่ป้ ายแล้วมีเศษของพื้นที่ป้ ายไม่เกินกึ่งหนึ่งของ 500 ตร.ซม.
ให้ปั ดเศษทิ้ง 
* เมื่ออัตราที่ต้องเสีย ภาษีป้ ายต่ำกว่าป้ ายละ 200 ให้เสีย ภาษีป้ ายละ 200 บาท
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วิธีการ ขั้นตอน การปฏิบัติงาน

ขั้นตอนการปฏิบัติงาน ระยะเวลาการให้บริการ

1. องค์การบริหารส่วนตำบลท่าตูม
ประชาสัมพันธ์ขั้นตอนและวิธีการเสีย
ภาษี/แจ้งให้เจ้าของป้ ายทราบเพื่อยื่น
แบบแสดงรายการภาษีป้ าย (ภ.ป. 1)

1 วัน

2.  พนักงานเจ้าหน้าที่พิจารณา
ตรวจสอบรายการป้ าย ตาม แบบ
แสดงรายการภาษีป้ าย (ภ.ป.1) 
และแจ้งการประเมินภาษี (ภ.ป.3) 

ภายใน 30 วัน

3. รับชำระค่าภาษีจากเจ้าของป้ าย ภายใน 15 วัน

4. ออกใบเสร็จรับเงิน 2 นาที



ภาษีป้ าย | หน้า 3

กฎหมายที่เกี่ยวข้อง

 พระราชบัญญัติภาษีป้ าย พ.ศ. 2510 

กฎกระทรวงกำหนดอัตราภาษีป้ าย พ.ศ. 2563

อัตราโทษและค่าปรับภาษี 
1. ไม่ยื่นแบบภายในกำหนด จะต้องเสียเงินเพิ่ มอีกร้อยละ 10 ของค่าภาษี 

2. ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ ายโดยไม่ถูกต้องทำให้ค่าภาษีน้อยลง ต้องเสียเงินเพิ่ ม 10% 

ของค่าภาษีที่ประเมินเพิ่ มเติม 

3. ไม่ชำระเงินภายใน 15 วัน นับแต่วันที่ได้รับแจ้งการประเมิน เสียเงินเพิ่ ม 2% ต่อเดือน

ของค่าภาษี เศษของเดือนให้นับเป็ นหนึ่งเดือน 

4. ผู้ใดจงใจไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ าย ต้องระวางโทษปรับ ตั้งแต่ 5,000 – 50,000 บาท 

ช่องทางการติดต่อ/สอบถามข้อมูลเพิ่มเติม
กองคลัง อบต.ท่าตูม 
โทร 063-0395549


